

榜样中国 2022四川十大经济影响力人物评选

# 24日,我们相约射洪 “榜样中国·2022四川十大经济影响力人物评选” 四大榜单即将揭晓

榜样引领,奋勇前行。已经落下帷幕的2022年,疫情反复、经济承压,作为经济发展主体的四川广大企业主动作为、迎难而上,在拼经济搞建设的战场上全力以赴奋力冲刺,为全省经济回稳向好奠定了坚实基础。

2月24日,封面新闻、华西都市报将与射洪市携手,共同举办四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼。届时,将发布“2022四川十大经济影响力人物”“2022四川十大青年企业家”“2022四川十大城乡融合案例”“2022四川‘拼经济搞建设标兵’”四大重量级榜单,挖掘过去一年中,推动四川经济稳定向好的新兴力量,为奋力谱写四川发展新篇章凝聚更多的智慧和力量。

## 四大榜单即将发布 从四个维度挖掘“榜样的力量”

2022年是党的二十大召开之年,是

实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要一年,作为全国经济大省、人口大省、资源大省、科教大省,四川认真落实党中央和省委各项决策部署,坚定不移抓发展、上项目,全力以赴拼经济、搞建设,推动经济运行实现企稳回升,各项事业取得新的成效。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、如何写好中国式现代化的四川篇章?省委十二届二次全会提出:要以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手,统揽四川现代化建设全局。站在新征程的起点,为进一步激发市场主体内生动力,推动市场主体持续高质量发展,2023年1月,封面新闻、华西都市报启动“榜样中国·2022四川十大经济影响力人物”大型评选活动,聚焦向实、向新的力量,走访、调研全川上千家企业(单位)。最终,经过推荐、初选、线上投票、专家评审4个阶段,评选出了“2022四川十大经济影响

力人物”“2022四川十大青年企业家”“2022四川十大城乡融合案例”“2022四川‘拼经济搞建设标兵’”四大榜单。

“四个榜单,代表着经济领军人物、新生力量、城乡融合发展、拼经济搞建设四个维度,其中‘经济影响力人物’和‘青年企业家’是人物榜单,也是投票环节最受关注的两个榜单,分别收获了705.7万票和521.2万票。”据主办方介绍,“城乡融合案例”“‘拼经济搞建设’标兵”等榜单,也收获了百万级投票。

主办方介绍,四份榜单展示了四川经济发展的不同切面,各有侧重,共同呈现四川企业主动作为、迎难而上,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“创”的勇气奋力冲刺。

## 连续“追光”7年 四川经济届“奥斯卡”相聚诗酒之乡

封面新闻、华西都市报举办经济影响力人物评选活动,最早可追溯到

2016年,至今该活动已经走过了7个年头。

7年间,见证了四川大力实施全面开放合作新战略,县域经济进入总量跨越、质量提升、动能转换、城乡融合、开放协同的关键发展阶段。也曾在面对突如其来的新冠疫情时,聚焦引领四川经济发展的重大事件,寻找复苏标杆企业和企业家,邀请这些优秀代表分享创业、经营心得等,以榜样的力量鼓励更多企业家共克时艰,成为助推双循环新发展格局形成、四川高质量发展的中流砥柱。

2月24日,封面新闻、华西都市报将与射洪市携手,邀请优秀企业家代表共聚子昂故里,见证2022四川十大经济影响力人物的揭晓,共话四川县域经济高质量发展,在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章,为实现党的二十大确定的目标任务作出更大贡献。

华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨 李庆

# 用一条“锂链”撬动千亿产业 四川射洪经济开发区“锂想”开花

从春天出发,四川射洪经济开发区正阔步路上。

2月3日,遂宁射洪市召开“拼经济搞建设保安全”实现高质量发展大会。会上指出,以“融入成渝、贯通绵遂”为总牵引,以“四化同步、八区并进、全民共富”为总抓手,拼经济搞建设全力冲刺勇争第一,确保今年圆满实现首季“开门红”、全年“上台阶”。

解码其深层次逻辑,正是为建设更高位势全国百强县、西部现代化工业强市、成渝中部共同富裕先行区、“锂电之都”核心区和遂宁市域副中心提供坚强支撑。若将视角放大,立足县域经济崛起时代命题,画一张全国百强县经济发展“热力图”,射洪经开区,无疑是“高热区域”。

草木蔓发,春山可望。2月24日,封面新闻、华西都市报将与射洪市携手,共同举办四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼。日前,射洪经开区也以高票入围“2022四川‘拼经济搞建设标兵’”,展现榜样力量。

## “质”与“量”并重发展

初春,新晟海材料科技有限公司正极材料项目一期工地上,一派热火朝天的景象。该公司综合部部长熊成指着正调试的设备介绍:“从签约到开工仅2个月,从开工到建成试产仅5个月。”

作为2023年省级重点项目,该项目于2022年5月签约,同年7月20日举行开工仪式,计划总投资18亿元,2023年预计投资6.5亿元。项目全部建成投产后,将实现年产值约70亿元、年税收约2亿元。在射洪经开区锂电产业局局长张一帆看来,这有助于补充完善锂电产业链条,为推动全市锂电产业高质量发展、建设“世界锂都”核心区提供动力源。

“高质量发展,必须是‘质’与‘量’



四川射洪经济开发区(射洪市委宣传部供图)

并重的。”“拼经济搞建设保安全”实现高质量发展大会上,遂宁市委常委、射洪市委书记谭晓政反复强调,作为全国百强县的射洪,必须在加快转变经济发展方式的同时,保持一个相对较高的增长速度。

回顾2022年,射洪经开区始终围绕“锂电之都核心区”建设,剑指千亿级锂电产业集群。“新晟海速度”,仅仅是射洪经开区锂电产业发展风劲蹄疾的一个侧面。

射洪经开区锂电的迅猛发展,不仅在于速度快,也在于集群规模巨大。

去年,经开区共50个项目累计完成投资96.74亿元,占年度投资计划的100.62%。射洪锂电新材料实现产值320.62亿元,同比增长309.7%,占全市工业产值比重58.0%,亩均产值1391万元,万元工业总产值能源消耗是0.05吨标准煤,在“量”的稳定增长基础上实现了“质”的飞跃。

## “营商环境”与“要素保障”协同发展

仔细研读射洪经开区发展势头,不难发现,“给足要素”,是另一条关键路径。市场经济就是“候鸟经济”,哪里的

营商环境好,人才就哪里走、资金就往哪里流、项目就在哪里建、产业就在哪里兴。

2022年经开区先后开展两轮重点项目用地保障集中攻坚行动,共征地1439亩、拆迁394户,实现30个项目清零,为项目落地提供有力保障。帮助企业争取精准电价和天然气“直供”门站气价等扶持政策,直接节约企业成本1亿元以上。同时,经开区为企业量身定制了“穿透式服务清单”、建立“一对一”服务体系、打通行政审批“绿色通道”……一项项充满温情的贴心服务不仅为项目落地和建设提供了坚实的保障,更坚定了企业投资射洪的信心。如今,射洪已拥有35家锂电及相关配套企业,规上企业就达20多家。

去年6月23日,四川省人民政府第105次常务会议审议通过了16个化工园区名单,射洪锂电化工园区正式认定,为“锂电之都”核心区迎来重大发展机遇。认定通过后,射洪锂电产业承载空间逐渐变大,基础锂盐、电池回收、金属锂等重大项目落地问题得到破解。锂电科技学院、专业化工园区平台也吸引着更多科技人才服务射

洪锂电产业发展。

## “经济体量”与“城市能级”持续发展

翻开经开区工作报告,蓝图可窥。2023年,经开区力争实现锂电产值600亿元,直管区工业产值450亿元,西合园规上企业产值200亿元。从320亿元到600亿元,不仅仅是经济体量的扩大,更意味着城市能级的跃升。

绚丽多彩的“两街”涪江大道、诗酒大道历时5个月全景呈现。河东大道作为遂宁唯一双向十车道,4个月建成通车。常乐互通张家口高速出入口改造项目将于3月底竣工投用。而3月中旬,射洪市第一所大学锂电科技学院也将实现新生入学入住。

解析射洪经开区迅猛发展的深层逻辑,答案不言而喻。过去三年,正是实体产业的持续平稳发展,为射洪当地经济注入强大动力,是城市能级的跃升,探索出更宜居的人文景致。

子昂故里,诗酒射洪。以特色产业集作为发展驱动力,以城市功能品质提升为可持续发展新路径,探索出因地制宜的聚集要素、配置资源、吸引人才、刺激转化、给足机会场景等一系列的“射洪方式”。与此相对应的,是发展的韧性,是实际的成绩。

若将成渝地区双城经济圈作几何定义,射洪,正地处成渝发展主轴北弧的中心。距重庆市主城区约200公里,距成都市主城区约180公里,射洪处在两地“两小时”辐射区范围内,可以成为成渝的生态支点、旅游亮点、经济增长点、发展动力源。

作为支点,如何撬动这片经济圈,射洪的答案已不言而喻。一条锂电产业链,已经撬动起千亿产业,围绕其完整的产业链,正带来无限新动能新优势。

华西都市报-封面新闻记者 刘虎 刘彦君